
ATA DA 073ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE JULHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO RODRIGO MINOTTO 

E.E. 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Delegado Egidio - Fabiano da Luz - Jair 

Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer - 

Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Marquito – Massocco - Neodi Saretta - Oscar Gutz – 

Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo 

Minotto - Sargento Lima - Sergio Motta. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Rodrigo Minotto 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Menciona a 

campanha Julho Verde, que reforça a 

conscientização e prevenção do câncer de cabeça e 

pescoço. Registra que, durante a reunião da 

comissão de Saúde, foram abordadas, juntamente com 

os representantes da Associação Brasileira de 

Câncer de Cabeça e Pescoço, as necessidades que 

esses pacientes enfrentam, como o uso de próteses 

e a disponibilização de mais cirurgias. 



Reforça a importância da criação do Fundo 

Estadual de Combate ao Câncer, que garante 

recursos essenciais para o atendimento e 

tratamento de pessoas acometidas pela doença. 

Explica que este projeto recebeu o veto do governo 

e que agora está aguardando a apresentação de um 

projeto substitutivo. Clama ao governo do Estado 

que atenda às demandas apresentadas durante a 

reunião da comissão de Saúde e que possa também 

estabelecer um recurso para o atendimento desses 

pacientes. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) –Informa que 

nesta semana dois ministros do Governo Lula 

estarão em Santa Catarina. Relata que estão 

previstas cerca de 30 visitas de ministros ao 

nosso Estado, o que difere do governo anterior. 

Destaca as principais obras realizadas nos 

Governos Lula e Dilma em nosso estado.  

 Comenta sobre a importância da proximidade 

entre o Governo Federal e o Governo do Estado. 

Comenta que o Governador em exercício, Deputado 

Mauro De Nadal, esteve em Brasília, nos 

ministérios, em busca de recursos e defendendo 

projetos de Santa Catarina. Ressalta que esse é o 

verdadeiro papel institucional que os governos 

precisam ter, mesmo que as ideologias e ideias não 

sejam as mesmas, prevalecendo o respeito entre as 

instituições. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

Partido: PP 

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Informa que, 

em data anterior, a Bancada Progressista se reuniu 

e decidiu que este Deputado seria por um período o 

novo líder do partido na Alesc. Manifesta gratidão 

aos colegas Deputados Pepê Collaço e José Milton 

Scheffer, que depositaram confiança para que 

ocupasse a referida função na Casa. Diz que vai 

desenvolver um trabalho em harmonia, em conjunto 

com os demais líderes, para que a Casa Legislativa 

continue fazendo articulações com o setor 

produtivo catarinense, melhorando a educação, a 

saúde, a infraestrutura dos catarinenses e 



principalmente investindo forte na agricultura, 

que é o motor da economia do Estado catarinense. 

Comenta que o foco do seu mandato é em defesa de 

quem produz, de quem gera emprego e renda para 

Santa Catarina, por este motivo agradece a todos a 

oportunidade da liderança do partido por um 

período. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PL 

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – 

Cumprimenta o Deputado Rodrigo Minotto pela 

Presidência em exercício da Assembleia 

Legislativa, que considera merecida por sua 

trajetória, dedicação e empenho.  

 Destaca que, através da Bancada da Serra 

Catarinense, a Alesc destinou o recurso de R$ 5 

milhões para o Hospital de Bocaina do Sul, que 

está abandonado, mas a comunidade está mobilizada 

para estruturá-lo por meio de rifas, festas e 

leilões de gado. Informa que, no ano anterior, 

destinou R$ 300 mil em emendas para esta 

instituição, de grande importância para a Região 

da Serra Catarinense. Registra que, a partir deste 

momento, a Prefeitura do município tem a missão de 

elaborar um projeto para a reforma e estabelecer 

uma parceria com o Hospital Nossa Senhora dos 

Prazeres para dar continuidade aos atendimentos. 

Demonstra satisfação com o momento, relatando que, 

sexta-feira, o governador irá para Bocaina do Sul 

prestigiar a festa da Mostra do Campo, 

oportunidade em que também será feita a entrega do 

recurso.  

 Menciona o evento realizado em Lages, em apoio 

às protetoras de animais, um jantar que arrecadou 

aproximadamente R$ 9 mil, sendo que 80% destes 

recursos foram destinados ao Adotar Lages, que tem 

trezentos animais em sua tutela, e o recurso 

restante foi utilizado para adquirir ração de alta 

qualidade, que será entregue ao CCZ - Centro de 

Controle de Zoonoses de Lages. Na ocasião, também 

foram arrecadados aproximadamente R$ 3 mil, que 

serão destinados ao grupo de veterinários e 

voluntários que irá ao Rio Grande do Sul, em 



Canoas, onde fará um trabalho de distribuição de 

ração e medicamentos.  

 Agradece ao Governador Jorginho Mello, ao 

Secretário de Estado Cimadon e à Secretária 

Adjunta Patrícia pela assinatura e entrega da 

ordem de serviço para a construção de um ginásio 

na Escola Irmã Gertrudes. Enaltece o trabalho do 

diretor Wesley na luta por esta obra, que agora se 

realiza. Comenta também sobre os processos de 

licitação: o primeiro com recursos provenientes de 

emendas que destinou para a reforma da Escola São 

Gerônimo, em Bom Jardim da Serra; e o segundo para 

uma pista de skate em Lages, que recebeu 

investimento de R$ 1,2 milhão e poderá sediar 

campeonatos até de nível nacional. [Taquígrafa: 

Sara] 

  

Partido: PL 

 DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Complementa a 

fala do Deputado Fabiano da Luz onde citou que os 

ministros do Governo Lula já estiveram por mais de 

40 vezes no Estado de Santa Catarina, chamando a 

atenção que o mesmo governo possui o dobro de 

ministros do que o anterior. Lembra que os 

ministros devem viajar e trazer resultados e 

compara que quando o ex-presidente Bolsonaro vem a 

Santa Catarina, este tem a liberdade de andar por 

qualquer lugar, pois é muito bem recepcionado 

pelos cidadãos deste Estado. 

 Menciona que durante a pandemia, o Governo 

Bolsonaro investiu no Estado R$ 21 bilhões e diz, 

que se o Governo Lula trouxer ao menos a metade 

desse valor já estaria de bom tamanho, lembrando 

que durante as enchestes que afligiram o estado, 

nem os R$ 40 milhões prometidos chegaram. 

 Fala que Santa Catarina é o último estado a 

entrar em uma crise e o primeiro a sair. Comenta 

que os gastos do Governo Lula em 15 meses já 

ultrapassaram os gastos do Governo Bolsonaro em 

quatro anos, mostrando que os gastos da atual 

gestão são exagerados e desnecessários. 

 Deputado Oscar Gutz (Aparteante) – Reafirma 

que são muitos ministros no Governo Federal e que 

estes devem mesmo viajar e trazer recursos, mas 



que isso não ocorre infelizmente. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

     

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – 

Comunica que não há matérias a serem apreciadas na 

presente sessão. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a presente data, 

à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


